Как выжить провайдеру?
 Объединение биллинга с комплексной антивирусной защитой  

Еще до кризиса, в начале 2008 года эксперты выделяли несколько тенденций, имеющих место на рынке операторов ИТ-услуг. Прежде всего, они упоминали возможность укрупнения основных игроков и весьма вероятную экспансию западных инвесторов. Так вот, если на приток денег из-за рубежа теперь можно особо не рассчитывать, то факт разрастания основных операторов уже налицо. И с ним придется мириться. 
Тем не менее, на данный момент процесс разрастания закончился. Что же делать провайдерам сейчас, в условиях жесткой экономии и дефицита денег, когда региональную экспансию можно позволить себе разве что во сне?
Ответ предельно прост: «Биться за каждого имеющегося клиента!». Борьба за абонентов, уже подключенных к одному из операторов, нарастает громадными темпами. Также как и провайдеры, их клиенты живут в условиях кризиса и заинтересованы получить услуг больше, качественнее, безопаснее и за меньшие деньги. 
Для выживания в сегодняшней ситуации всем без исключения интернет-провайдерам, вне зависимости от их масштаба, необходимо понимать условия рынка и соответствовать им. Это означает - оказывать больше комплексных услуг, причем качественнее и дешевле, чем конкуренты.  Эта непростая задача требует больших затрат, как административных, так и финансовых. Те операторы, которым удалось перестроить свой бизнес, чувствуют себя увереннее, но вынуждены совершенствовать или заменять те компоненты своих систем, которые не отвечают сегодняшним требованиям. 
Столпы обороны
Факторы, от которых зависит развитие интернет-провайдера в современных условиях, весьма многомерны. Однако можно попытаться выделить те из них, которые в последнее время играют всю большую роль.

Безусловно, это удобство и функционирование установленного биллинга, а также количество предлагаемых дополнительных сервисов.

Биллинг в бизнесе оператора является важнейшим компонентом, от которого зависит, сможет ли компания адаптироваться к возросшим требованиям или нет. Среди таких требований, прежде всего, возможность гибкой тарификации всего комплекса разнообразных сервисов оператора. Именно ее реализовала компания «Сетевые решения», которая известна благодаря разработке автоматизированной системы расчетов (АСР) LANBilling.

Другой важный аспект - необходимость предоставления пользователю не только качественного и современного сервиса, но и гарантия его безопасности. Конечно же, речь здесь идет об информационной защите. Сплошь и рядом встречаются ситуации, когда, получив доступ в Интернет, нерадивый пользователь заражается какой-либо вредоносной программой, которая с утра «радует» его очищенным электронным кошельком или, что гораздо обиднее, пустым счетом в банке. А теперь представим себе ситуацию, когда в роли жертвы оказывается руководитель какой-нибудь компании…

Более года назад «Сетевые решения» начали крупную модернизацию собственной биллинговой платформы, направленную на поддержание возможности тарификации Triple Play услуг и разработку открытого интерфейса для связи с внешними по отношению к АСР системами. Эти усилия сделали возможной, в том числе, поддержку тарификации услуг, обеспечивающих комплексную защиту абонента при помощи средств, разрабатываемых компанией «Доктор Веб». Речь здесь, конечно, идет об известном интернет-сервисе Dr.Web AV-Desk.  
Внедрение Dr.Web AV-Desk дает возможность абонентам провайдеров пользоваться антивирусом Dr.Web в качестве услуги. Модель предоставления средств информационной защиты в качестве услуги делает доставку антивируса мгновенной, а управление подпиской - удобной как для домашних, так и для бизнес-пользователей. Интернет-сервис Dr.Web AV-Desk создан специалистами компании «Доктор Веб» в 2007 году. На сегодняшний день его установку осуществили более 100 провайдеров из более чем 30 регионов России, а также Украины, Казахстана, Киргизии, Болгарии и Эстонии. По итогам 2007 года Dr.Web AV-Desk был признан лучшим «продуктом-услугой» русской версией журнала PC Magazine. В сентябре 2008 года Dr.Web AV-Desk получил Большую Золотую Медаль «Сибирской ярмарки» в номинации «Оригинальное научно-техническое решение в технике связи». 
Совместный опыт

В начале 2009 года компания «Сетевые решения» в сотрудничестве с «Доктор Веб» начала разработку сервисной функции «кабинета клиента» АСР LANBilling, позволяющей мгновенно внедрить известный интернет-сервис антивирусной защиты Dr.Web AV-Desk. К маю разработка была завершена. 
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Функция АСР LANBilling позволяет интернет-провайдеру, который заинтересован в информационной безопасности своих абонентов, еще быстрее обеспечить тарификацию услуги «Антивирус Dr.Web» (в случае необходимости) и автоматизировать управление Dr.Web AV-Desk непосредственно из системы расчетов. Тем самым, работа собственной службы технической поддержки, куда ранее зачастую обращались пользователи в случае заражений, будет существенно облегчена.
Для провайдеров, предоставляющих своим клиентам сервис Dr.Web AV-Desk 

и использующих биллинг сторонней  разработки, предлагается льготная 

система перехода на   АСР LANBilling. На проведение работ в рамках согласованного технического задания предоставляется 50 % скидка.
С использованием автоматизированной системы расчетов АСР LANBilling и внедрением интернет-сервиса Dr.Web AV-Desk шансы на выживание и процветание провайдера в условиях кризиса существенно повышаются!
